



城市书房内的党史阅读专区

# 学史力行重实效 聚焦发展开新局

西工区“学”“做”结合推动党史学习教育走深走实

## 核心提示

——围绕“学党史、悟思想”，西工区丰富内容、创新形式，让党史学习教育既冒热气、又接地气；  
——围绕“办实事”，全区各部门积极行动、举措连连，用“绣花功夫”做实做细服务群众“关键小事”；  
——围绕“开新局”，西工区着力把党史中蕴含的经验智慧转化为务实举措、攻坚力量、实干热情，用“实举”验“实效”，全年谋划总投资1769亿元的重点项目240个，采取一系列措施加速推进，奋力建设活力新西工，争当洛阳都市圈建设排头兵。

## 1 “学”“悟”结合 党史学习教育冒热气接地气

“把党史学习教育作为重大政治任务抓紧抓好，做实功、求实效。”党史学习教育伊始，西工区明确学习教育总体目标方向，先后召开全区动员会、印发学习教育方案、成立区委党史学习教育领导小组和5个巡回指导组，从区级层面指导推进全区学习教育开展。

“鸿雁”领头“群燕”飞。区委理论学习中心组多次举行“学党史、悟思想、学党史、开新局”专题研讨会，带头学习、先学一步；全区各级党组织紧跟步伐，依托“三会一课”、主题党日、专题培训等多种载体，把学习教育抓在平常、融入日常；推进党史教育进基层，邀请省委、市委党校专家教授，为全区各街道党工委负责人、社区“两委”成员、基层党员进行专题授课；区8000余名党员、3000余名少先队员，先后走进烈士陵园、焦裕禄纪念馆和洛八办等红色教育基地，开展沉浸式红色主题教育……

“在洛八办纪念馆接受红色教育，是一次党性洗礼、精神补钙、能力充电，让我们更加深刻理解初心和使命的意义。”西工区法院第一党支部书记邢利红说。

青年党员李俊龙说：“作为年轻人，我们要铭记历史，珍惜今天来之不易的幸福生活，履行好党员义务，服务好辖区群众。”

西工区一方面推动党员干部“学党史、悟思想”，一方面注重引导基层群众广泛参与，让党史学习教育热在基层。

洛北街道东涧沟社区邀请参加过对越自卫反击战的老兵孙兰生，为党员群众讲述共产党人出生入死、保家卫国的英雄事迹。老人说：“中国共产党人抛头颅、洒热血带领人民创造了现在的美好生活，大家要珍惜，知党情、感党恩、听党话。”

体育场社区82岁老党员任书敏，把手抄的党史知识复印后放在社区办事大厅免费发放给辖区群众。他说：“我就是想通过这种形式，告诉大家中国共产党是伟大的党，为群众办实事、做好事，要永远跟党走。”

今年，西工区先后邀请老党员、老干部、老红军走进社区、学校，开展“讲红色故事、追红色记忆、悟红色精神”等专题讲座50余场次；基层党校、各级党组织共集中开展学习教育490余场次，培训基层党员群众16000余人次。

“从机关到基层，从形式到内容，西工区党史学习教育内容多、形式丰、有声势、氛围浓，不仅冒热气，而且接地气。”西工区委宣传部相关负责人说。



学党史唱红歌



西工区党员干部参观洛阳党建馆



老党员任书敏抄写党史学习笔记



洛北社区组织座谈会听取居民需求

## 2 办实事 下“绣花功夫”做“关键小事”

“以前办执照要好几天，现在证件复印、网上申报、材料审核一步到位，工作人员还免费代办。服务好，方便！”在西工区政务服务中心办理业务的冀先生说。

今年，西工区政务服务中心围绕“学党史、办实事”推出一系列便民服务措施。近期，该中心进一步完善服务机制，形成了“进门有引导、咨询有辅导、全程有帮办、结果免费寄”业务办理“一条龙”服务。

“我们把学习成果融入具体工作中，优化服务质量，提高办事效率，让群众在这里享受业务‘一次办成’的服务红利。”中心负责人说。

办实事，就要体现在为群众服务的具体措施中。西工区把党史学习教育作为“为群众办实事”的“实践课堂”，全区各部门积极行动、举措连连，下“绣花功夫”做实做细服务群众的“关键小事”。

在老旧小区改造提质工作中，唐宫路街道洛坡社区坚持把实事办实，多次组织居民代表进行座谈，深入居民家中填写调查问卷，广泛听民意、集民智，以群众需求

为导向，实施老旧小区改造。目前，改造顺利实施，这项工程成了服务群众的“幸福实践”。

西工区金融工作局组织农行西工支行员工走进红山樱桃沟、寨坪等村(社区)，开展普惠金融产品、扶贫小额贷款发放政策宣传，送政策到群众家门口。

西工区残联把学党史与办实事、做好事相结合，加快实施残疾人家庭无障碍改造，设计预案已完成，计划全年实施改造70户。

王城街道广电社区开展“排忧解难手牵手、党群服务心连心”活动，变“等事上门”为“上门找事”，工作人员下沉到居民庭院，入户走访群众，解决实际问题。

重学，更重做。西工区把党史学习教育与实际工作、解决问题、服务群众紧密结合，今年共围绕教育、养老、医疗、就业等12个方面，确定62个重点民生实事，明确节点，挂图作战，力促民生实事早办成、早惠民。

## 3 再开新局 用工作“实举”检验学习“实效”

城市有机更新，是今年西工区重点工作之一。该区把百城建设提质与老旧小区组团连片改造提质工作结合起来，成立临时党支部，通过党史学习教育，强化组织力量，凝聚攻坚共识，有力促进了项目建设工作。

这是西工区结合党史学习教育推动重点项目建设的一个缩影。围绕谋发展、开新局，西工区持续深化“商务强区、工业强区、文旅强区”发展战略，科学谋划全年总投资1769亿元的重点项目240个，采取一系列举措发力推进，用实际工作检视党史学习教育成效。

全面提升服务业引领辐射力。今年，升龙万达广场签约落地西工，汉唐风步行街、洛阳(B型)保税物流中心、中国邮政集团豫西邮件处理中心等总投资为397亿元的42个服务业项目加速推进，“一区、两带、六圈、七街”服务业发展格局不断完善，西工区通过打造全市服务业发展引领区和区域性消费中心城区，助推国际消费中心城市城市建设。

全面提升工业核心竞争力。今年，西工区加快构建以“临空产业、装备制造和生物医药、现代物流、科技服务”为主的“1+1+3”现代产业体系，全力推进洛阳智

能科技产业园、红山临空经济产业园、洛阳生物医药产业园、洛阳凤凰谷产业园、西工硅巷等33个重点项目，着力打造产业兴盛、创新涌动的现代化工业新城，助推全国先进制造业发展引领区建设。

全面促进文旅深度融合。西工区深化“以文促旅、以旅彰文、以商联动”，促进文旅深度融合，加速推进周王城广场提升、西工地特色文旅商业街区等18个总投资142亿元的文旅项目建设，着力打造全市文旅融合示范区，助推国际文化旅游名城和国际人文交往中心建设。

全面增强城市综合承载力。西工区聚焦城市有机更新，全力推进11个片区170个老旧小区组团连片改造提质，同步提升建设一批停车场、小游园、乐道、背街小巷，统筹实施中心城区综合服务配套能力系统提升工程，打造全市宜居宜业中心城区，助力洛阳都市圈极核势能提升。

“学党史，要重实效。我们要把党史中蕴含的经验智慧，努力转化为务实的举措、攻坚的力量、实干的热情，通过加快推动项目建设，引领全区经济社会高质量发展，奋力建设活力新西工，争当洛阳都市圈建设排头兵。”西工区委主要负责人说。

赵普/文 葛超/图



周王城广场上的建党主题宣传景观